



Федеральное агентство морского и речного транспорта
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
**«Государственный университет морского и речного флота
имени адмирала С.О. Макарова»**
Котласский филиал ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова»

Кафедра естественнонаучных и технических дисциплин

АННОТАЦИЯ

дисциплины **Управление финансами судоходных компаний и портов**

Направление подготовки 23.03.01. Технология транспортных процессов

Направленность (профиль) Организация перевозок и управление на водном транспорте

Уровень высшего образования бакалавриат

Промежуточная аттестация экзамен

1. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Дисциплина «Управление финансами судоходных компаний и портов» относится к обязательной части Блока 1 Б.О.23 и изучается на 5 курсе по заочной форме. Для изучения дисциплины студент должен:

– знать состав имущества предприятия на морском транспорте, цели его создания и функционирования, сущность понятия основного и оборотного капитала, оборотных и внеоборотных активов, способы амортизации, порядок формирования доходов, расходов и прибыли;

– уметь составлять бухгалтерский баланс предприятия и отчет о финансовых результатах.

Изучение курса «Управление финансами судоходных компаний и портов» базируется на знании ранее освоенных дисциплин по направлению 23.03.01 «Технология транспортных процессов» – «Экономическая теория транспорта», «Экономика транспорта», «Менеджмент», «Бухгалтерский и налоговый учет транспортных организаций». Курс логически увязывается с изучением других дисциплин учебного плана – «Учет и анализ хозяйственной деятельности на транспорте», «Оценка эффективности инвестиций».

Дисциплина «Управление финансами судоходных компаний и портов» является системообразующей для формирования профессионального мировоззрения обучающегося, она необходима для освоения ОПОП бакалавриата,

для прохождения практик различного вида и успешной сдачи ГИА, а также в последующей профессиональной деятельности.

2. Планируемые результаты обучения по дисциплине

Знать: теоретические основы и основные концепции управления финансами предприятия; теоретические основы финансовой математики; основные принципы и методы принятия научно обоснованных решений в области управления финансами предприятия; теоретические основы управления финансами на основе денежных потоков.

Уметь: научно обосновать решения в области управления финансами предприятия; рассчитывать текущую и будущую стоимость денежных потоков с учетом фактора времени и инфляции; использовать приемы финансового анализа и методы оценки эффективности деятельности судоходных компаний и портов.

Владеть: навыками расчета основных экономических и финансовых показателей деятельности предприятия; методами личного финансового планирования и оценки риска и доходности вложения средств в финансовые инструменты; методами оценки влияния структуры затрат на финансовые показатели, методами управления активами и источниками финансирования судоходных компаний и портов.

3. Объем дисциплины по видам учебных занятий

Объем дисциплины составляет 3 зачетные единицы; всего 108 часов, из которых по заочной форме 16 часов составляет контактная работа обучающегося с преподавателем, (8 часов – занятия лекционного типа, 8 часов – практические занятия).

4. Основное содержание дисциплины

Учет фактора времени в финансовом менеджменте, функции сложного процента. Учет инфляции в управлении финансами предприятия. Сущность понятия «финансы предприятия». Оценка производственно-финансового рычага. Анализ и управление оборотными активами. Управление денежными потоками. Источники и методы финансирования предприятия. Анализ стоимости и структуры капитала.

Составитель к.э.н. Попова В.В.

Зав. кафедрой: к.т.н. Шергина О.В.